
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM VINTE E QUATRO DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS DEZOITO HORAS, NO ANEXO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA MILTON 

CARVALHO, Nº 652. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A PRESENÇA DE FRANCISCO DAS 

CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, 

FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO 

MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO 

MARTINS RODRIGUES FILHO E SORAYA MORORÓ BARROSO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. FOI REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DE DIVERSOS CIDADÃOS: EMPRESÁRIO DEIR 

AZEVEDO, O MOTOTAXISTA CHICO DOURA, RAIMUNDA ALVES DE MOURA, 

SEBASTIÃO FERREIRA GOMES, LUZANIRA TIMBÓ, JOÃOZINHO, CHICO 

MARIANO, MARIA ALICE E LORENZO. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU 

E ASSOCIOU-SE AO PEDIDO DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS 

FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ATA DA 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA  REALIZADA EM DEZ DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS, QUE FOI APROVADA POR 10 VOTOS FAVORÁVEIS. 

LEITURA DA ORDEM DO DIA. INDICAÇÕES POR VEREADORES: VEREADOR 

HILTON Nº 04/2026: SOLICITA A  COLOCAÇÃO DE REDUTORES DE 

VELOCIDADE EM TODO RAMAL ASFÁLTICO DA BARRINHA AO ENGENHO 

DOS BELÉM. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO Nº07/2026: SOLICITA A 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DO DISTRITO DE INGAZEIRAS COM PARQUE 

INFANTIL. Nº08/2026 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO E REABERTURA DA 

CRECHE “JOSÉ LOPES FERREIRA MAIA” EM MORADA NOVA. Nº09/2026 

SOLICITA A  AMPLIAÇÃO E REVITALIZAÇÃO DA UBS DE ABÍLIO MARTINS. 

VEREADOR NONATO FILHO: INDICAÇÃO Nº06/2026 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NO TRECHO QUE INTERLIGA 

O ALTO DA CORUJA AO DISTRITO DE FLORES. Nº07/2026 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE LAZER EM SANTANA. Nº08/2026  

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE LAZER NA LOCALIDADE DO 

 



 

 

SÍTIO MACACO DE CIMA. VEREADORA CRISTINA: INDICAÇÃO Nº03/2026 

SOLICITA A EQUIPARAÇÃO DO CARGO DE AUXILIAR A TÉCNICO DE 

ENFERMAGEM. Nº04/2026 SOLICITA A CONCESSÃO DE AMPARO À 

GRATIFICAÇÃO POR INSALUBRIDADE PARA MERENDEIRAS E AUXILIARES DE 

SERVIÇOS GERAIS (ASG). PROJETOS DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026: AUTORIZA 

A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE IPU DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO 

DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO SERTÃO DE CRATEÚS E A ADESÃO AO 

CONSÓRCIO DE GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO 

METROPOLITANA DE SOBRAL. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL 

PELA MAIORIA DOS MEMBROS. EMENDA ADITIVA Nº 001/2026 AO PL 

001/2026: ESTABELECE O PRAZO DE 90 DIAS PARA O FIM DEFINITIVO DO 

DESPEJO DE LIXO NO TERRITÓRIO MUNICIPAL (LIXÃO DA SANTA ROSA) 

APÓS A SANÇÃO DA LEI. CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 84/2025: FICA CARACTERIZADO COMO CONTINUIDADE 

DA RUA SÃO DAMIÃO, BAIRRO MINA, AS COORDENADAS DELIMITADAS 

PELA PLANTA QUE CONSTA COMO PARTE DESTE PROJETO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 55/2025: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA 

DAS PRERROGATIVAS DA ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, 

EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO 

GIRÃO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO IPUENSE AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº05/25 EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO 

SOARES TEXEIRA.  PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A 

GUARDA CIVIL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE 

RAIMUNDO MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS 

EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

93/2025 EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR 

NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

91/2025 EMENTA: DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, 

RESTAURANTES, CASAS NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM 

MEDIDAS DE AUXÍLIO E PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO 

E VULNERABILIDADE DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E 

 



 

 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E 

PROFESSORES NOTA 10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS 

AVALIAÇÕES EXTERNAS DO SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 77/2025: ESTABELECE IDENTIDADE 

FUNCIONAL DIGITAL PARA A GUARDA MUNICIPAL DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI Nº32/2025: INSTITUI COMO FERIADO 

MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR MUNICIPAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 86/2025: 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO SERVIDOR 

PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE SANGUE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 76/2025: 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE PONTO FACULTATIVO AO SERVIDOR 

PÚBLICO MUNICIPAL NO DIA DE SEU ANIVERSÁRIO.PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO  Nº 75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE 

IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL 

UTILIZADO COMO RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: 

DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E 

SERVIDORES TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME 

HEDIONDO. PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA: INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA 

MUNICIPAL AO SISTEMA DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

22/2025: EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: MANIFESTOU VOTO 

FAVORÁVEL AO PROJETO DO CONSÓRCIO DE RESÍDUOS, REPELINDO 

TENTATIVAS DE COLOCAR A POPULAÇÃO CONTRA A OPOSIÇÃO POR 

PEDIDOS DE VISTA. COBROU AINDA A ILUMINAÇÃO NO ALTO 14 E 

MANUTENÇÃO NAS ESTRADAS DA SERRA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO: COBROU REPAROS NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DO SERTÃO, DENUNCIOU QUE PACIENTES PERDERAM SESSÕES 

 



 

 

DE FISIOTERAPIA POR FALHAS NO TRANSPORTE E QUESTIONOU A 

MUDANÇA REPENTINA NA GESTÃO DA ÁGUA EM MARRUÁS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: ENALTECEU A SEGURANÇA E AS 

ATRAÇÕES DO CARNAVAL, DEFENDEU A COLOCAÇÃO DE REDUTORES DE 

VELOCIDADE NO PÉ DE SERRA E DESTACOU A VISITA DO GOVERNADOR 

ELMANO DE FREITAS PARA ENTREGA DE TABLETS E INAUGURAÇÃO DE 

ARENINHA. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: 

CELEBROU A ADESÃO AO CONSÓRCIO DE SOBRAL PELA SEGURANÇA 

JURÍDICA E AMBIENTAL. SOLICITOU A REORGANIZAÇÃO DA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E A REVISÃO DE GRATIFICAÇÕES DE 

GESTORES ESCOLARES, ALÉM DE ALERTAR PARA O COMBATE À DENGUE. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: COBROU PONTO DE 

APOIO E ILUMINAÇÃO PÚBLICA  EM DAMIÃO, VISTO QUE É UM LOCAL 

TURÍSTICO. REFORÇOU QUE O PEDIDO DE VISTA É PRERROGATIVA LEGAL, 

COMO OCORREU COM O PROJETO DOS RESÍDUOS SÓLIDOS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: PARABENIZOU A CONCESSÃO 

DOS TÍTULOS DE CIDADÃO, ELOGIOU A VALORIZAÇÃO DOS ARTISTAS 

LOCAIS NO CARNAVAL E CONVIDOU PARA O EVENTO DE ENTREGA DE 

TABLETS NA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR VICTOR GOMES: REGISTROU O CONSERTO DO SINAL DA BOA 

VISTA, DESTACOU O BLOCO DO AVESSO, COBROU O PAGAMENTO DE 

CACHÊS DOS ARTISTAS LOCAIS. COBROU ILUMINAÇÃO EM BAIXA LARGA. 

CRITICOU AS INFORMAÇÕES FALSAS DIVULGADAS NOS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO E PEDIU PADRONIZAÇÃO PARA MOTOTAXISTAS. FEZ USO 

DA TRIBUNA A VEREADORA SORAYA MORORÓ: REBATEU CRÍTICAS DO 

VEREADOR MOREIRA SOBRE O HOSPITAL, APRESENTANDO CASOS DE 

NEGLIGÊNCIA NA GESTÃO PASSADA. RESSALTOU SUA FISCALIZAÇÃO 

CONSTANTE AOS SERVIÇOS PRESTADOS NO HOSPITAL. COBROU QUE A 

DELEGACIA FUNCIONE AOS FINAIS DE SEMANA E  COBROU 

TRANSPARÊNCIA NAS CONTAS DA CÂMARA. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: DENUNCIOU O DESCASO NO 

TRANSPORTE DE PACIENTES ONCOLÓGICOS PARA SOBRAL, REITEROU A 

NECESSIDADE DE VALORIZAÇÃO PARA SERVIDORES DE APOIO E EXPLICOU 

QUE A EMENDA AO PROJETO DO LIXO GARANTE UM PRAZO PARA O 

FECHAMENTO DO LIXÃO, EVITANDO QUE O PROJETO FIQUE ADORMECIDO 

 



 

 

COMO O N.A.P. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: 

REBATEU ACUSAÇÕES DE NEGLIGÊNCIA MÉDICA SEM APURAÇÃO, APENAS 

PARA PALANQUE POLÍTICO. SOLICITOU ESTUDO PARA AUMENTO SALARIAL 

DE MOTORISTAS E AGENTES ADMINISTRATIVOS, ESCLARECEU QUE A 

DELEGACIA NÃO FUNCIONA NOS FINAIS DE SEMANA POR FALTA DE 

ESTRUTURA E PEDIU APURAÇÃO SOBRE A FALTA DE TRANSPORTE QUE 

HOUVE NA ÁREA DA SAÚDE.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MOREIRA FILHO: CRITICOU GASTOS MILIONÁRIOS COM ASSESSORIAS E 

LIVROS DIDÁTICOS, APRESENTOU RELATÓRIO DO TRIBUNAL SOBRE 

SOBREPREÇO NA BIBLIOTECA DIGITAL EM COMPARAÇÃO COM OUTRAS 

CIDADES E PROPÔS A ABERTURA DE UMA CPI DO FUNDEB. A SENHORA 

PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 01/2026: AUTORIZA A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE IPU 

DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO 

SERTÃO DE CRATEÚS E A ADESÃO AO CONSÓRCIO DE GESTÃO INTEGRADA 

DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA DE SOBRAL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA Nº 001/2026 AO PL 

001/2026: ESTABELECE O PRAZO DE 90 DIAS PARA O FIM DEFINITIVO DO 

DESPEJO DE LIXO NO TERRITÓRIO MUNICIPAL (LIXÃO DA SANTA ROSA) 

APÓS A SANÇÃO DA LEI. APROVADO POR SETE (07) VOTOS A FAVOR E TRÊS 

(03) CONTRA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE 

ATA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 

 


